

ΙΕΦ

των που αλό του λίσθητος σύμφωνα είναι να κή σπέμ-φαιρεθεί λο. σφ. είχε «ωτάθλη-ζιών στα γώνα με νίκες» ην επίσ-

ΙΡΟ ΤΗΣ Σ

καταρτι-κάδας. ριζα, που ητής της ταία χρό-λά ο βοη-ρο. ητής στο ο Χοσε ο την τε-ιουργκος, ελευταίες ς μετά η της ομ-ς αγώνες.

ΤΟ Σ ΦΗ

ητής του α Οσιμ, ζαλισμό, ατημένη «δο της «ώπη θέ-ς και τί-ξει στην πό τότε ήταν 11 ον πρω-ζυνάντη-οσιογρά-«ΛΟΤΤΟ» ζδας του δεικνεί-

ριων στην εκτέλεση του έργου. Το έργο που ανατέθηκε περιλαμβάνει το φράγμα της Συκιάς και τους υδροηλεκτρικούς σταθμούς Συκιάς και Πευκοφύτου, καθώς και την κύρια σήραγγα εκτροπής Αχελώου - Θεσσαλίας μήκους 18,5 χιλιομέτρων και διαμέτρου 6 μέτρων για την εκτέλεση των οποίων η κοινοπραξία είχε αρχικά προσφέρει τιμή 118,144 δισ. δρχ. Το έργο θα συμβάλει στην κάλυψη μέρους του υδατικού ελλείμματος της θεσσαλικής λεκάνης που δεν μπορεί να καλυφθεί από εναλλακτικές πηγές στο θεσσαλικό χώρο. Με το έργο αυτό σωθεί

Αναστéλλεται τραπεζικό απόρρητο επιχείρησης για φοροδιαφυγή
ΑΘΗΝΑ, (ΑΠΕ) Με απόφαση του υπουργείου Οικονομικών αναστέλλεται το τραπεζικό απόρρητο της επιχείρησης του Αθανασίου Β. Αθανασόπουλου, που εδρεύει στο Ριζόμυλο Μεσσήνης και κάνει εισαγωγές και εξαγωγές ελαιολάδου και σπαρτέλαιου. Οπως αναφέρεται στην απόφαση από φορολογικό έλεγχο που έγινε προέκυψε ότι από 1.1.92 έως 25.9.92 η επιχείρηση δεν απέδωσε στο δημόσιο τον οφειλόμενο ΦΠΑ. Με την ίδια απόφαση δεσμεύεται το 50% των καταθέσεων και τραπεζικών λογαριασμών της επιχείρησης, ενώ ζητείται από τις εφορίες να μην παραλαμβάνουν ούτε να χορηγούν βεβαιώσεις ή πιστοποιητικά που απαιτούνται για την κατάρτιση συμβολαιογραφικών πράξεων για τη μεταβίβαση περιουσιακών στοιχείων του ιδιοκτήτη της επιχείρησης.

Συναυλία παιδικής χορωδίας του ΔΩΛ
Την επίσημη συναυλία της θα δώσει η Παιδική Χορωδία του Δημοτικού Ωδείου Λάρισας, στην αίθουσα του «Χατζηγιάννη» Πνευματικού Κέντρου, την Κυριακή 28 Μαρτίου ώρα 8.30 μ.μ. Η χορωδία με δ/ντη τον Δημήτρη Καρβούνη, θα ερμηνεύσει ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον πρόγραμμα, που περιλαμβάνει έργα των G. Animoocla, Orlando di Lasso, W. A. Mozart, H. Purcell, R. Schuman, G. Rossini, Νίκου Κηπουργού, Χρήστου Σαμαρά, Μάνου Χατζιδάκι, Μίκη Θεοδωράκη κ.α., πολλά από αυτά σε πρώτη εκτέλεση

του παραγωγικού έργου, 100 εκατ. κίλοβατώρες το χρόνο) και το έργο του ταμιευτήρα Πύλης. Έχει υπολογισθεί ότι από τη θέση της Συκιάς ο Αχελώος ποταμός διοχετεύει προς τον ρου του 1,54 δισ. κυβικά μέτρα νερού το χρόνο. Με το έργο που γίνεται μέχρι το Πευκοφύτο θα εκτραπεί προς τη Θεσσαλία το 1/3 περίπου της παραπάνω ποσότητας νερού, δηλαδή κατά μέσο όρο 500 εκ. κυβικά μέτρα νερού το χρόνο, που μπορεί να φθάσει μέχρι τα 700 εκ. κυβικά μέτρα νερού. Με την ολοκλήρωση των έργων του συγκροτήματος της εκτροπής του Αχελώου ποταμού αυξάνεται η εγκατεστημένη ισχύς των υδροηλεκτρικών μονάδων παραγωγής ενέργειας κατά 30% και η συνολική παραγόμενη ενέργεια των υδροηλεκτρικών έργων κατά 42%.

ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
Εν τω μεταξύ η ανταποκρίτρια της «Ε» στις Βρυξέλλες Αννυ Βιτόντζου μεταδίδει: Έκπληξη προκάλεσε στις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΟΚ η πληροφορία περί υπογραφής της σύμβασης εκτροπής του Αχελώου. Ο κοινοτικός επίτροπος, αρμόδιος για την περιφερειακή πολιτική κ. Μπρους Μίλαν δεν είχε ενημερωθεί σχετικά, πράγμα που σημαίνει (όπως τονίστηκε από πηγές της Κομισιόν) ότι είτε η ελληνική πλευρά δεν υπολογίζει σε κοινοτική συγχρηματοδότηση (από τα Περιφερειακά Ταμεία) - διότι εάν υπολόγιζε είναι αυτονόητο ότι θα έπρεπε να έχει την σύμφωνη (ή μη) γνώμη της Κομισιόν - είτε έχει αποφασίσει να προχωρήσει το έργο αυτό ανεξάρτητα από την βούληση (ή μη) της Κοινότητας να χρηματοδοτήσει τον Αχελώο. Βεβαίως, στη δεύτερη αυτή υπόθεση γεννιέται το ερώτημα που θα εξευρεθούν τα χρήματα για το έργο. Διότι παραμένει γεγονός, ότι η Κομισιόν δεν έχει δεσμευθεί να χρηματοδοτήσει την εκτροπή του Αχελώου. Ωστόσο, εάν στην σύμβαση που υπεγράφη με την κοινοπραξία «Tayguro», το ποσό που θα καταβάλει το ελληνικό δημόσιο υπολογίζεται βάσει κοινοτικής (συν)χρηματοδότησης από τα Περιφερειακά Ταμεία, τότε η μέθοδος της μη ενημέρωσης των αρμόδιων της ΕΟΚ, θεωρείται το λιγότερο, εξαιρετικά «ανορθόδοξη».

Από πλευράς Κομισιόν και δη του αρμόδιου επιτρόπου κ. Μίλαν έχει ήδη καταστεί σαφές, ότι η απόφαση για χρηματοδότηση του Αχελώου - για την οποία σημειώνεται ότι η ελληνική πλευρά δεν υπέβαλε ακόμα επίσημη αίτηση - θα πρέπει να λάβει υπ' όψιν τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις του έργου, καθώς και την οικονομική του ωφελιμότητα. Στην προκειμένη περίπτωση, η ελληνική πλευρά έκανε κάτι χειρότερο: Προχώρησε σε ανάθεση εκτελέσεως του έργου χωρίς καν να ενημερώσει σχετικά ως όφειλε την Κοινότητα,

(όπως και ο ευρωβουλευτής κ. Μ. Παπαγιαννάκης διατείνεται) αναμένει μελέτη της οικονομικής βιωσιμότητας του έργου, Ελληνες υπηρέσιακοί παράγοντες αποκάλυψαν χθες ότι οι κοινοτικοί απέσυραν την περιβόητη μελέτη του ελβετικού οίκου που θεωρούσε ασύμφορο το έργο, επειδή αντελήφθησαν ότι επρόκειτο για απαράδεκτο επιστημονικά πόνημα. «Μελετούσαν, είπαν χαρακτηριστικά, το έργο στην Ελλάδα με προδιαγραφές Αφγανιστάν». Είναι χαρακτηριστικό ότι την μελέτη έκανε Πακιστανός οικονομολόγος (ενώ το έργο είναι τεχνικό) ο οποίος «προέβλεπε αεροστροβίλους που θα λειτουργούν με μαζούτ» (σε αναλογία μιά ηλεκτρική κουζίνα θα μπορούσε να μαγειρέψει με κάρβουνο).

ΤΟ ΠΑΣΟΚ
Το γραφείο τύπου του ΠΑΣΟΚ επανήλθε και χθες επαναλαμβάνοντας ότι: «Η κυβέρνηση καταστρατηγώντας κάθε έννοια νομιμότητας και διαφάνειας και μέσα σε ένα ορμητικό καταγγελιών για σκάνδαλα και υπερτιμολογήσεις προχώρησε στη σύμβαση για τη δήθεν «εκτροπή» του Αχελώου. Δυστυχώς με αυτή τη σύμβαση το μόνο που εκτρέπεται είναι η νομιμότητα και η διαφάνεια, ενώ το έργο δεν αντιμετωπίζει το θέμα της άρδευσης του Θεσσαλικού κάμπου. Το ΠΑΣΟΚ σε προηγούμενη ανακοίνωσή του είχε επισημάνει ότι με τη σύμβαση οι μόνοι που εξυπηρετούνται είναι οι «ημέτεροι» και συγχρόνως επιχειρείται η κοροϊδία του λαού της Θεσσαλίας. Καλούμε και πάλι την κυβέρνηση να εκτρέψει την εκτροπή της πάνω στις σωστές και νόμιμες διαδικασίες και συγχρόνως να προχωρήσει στο έργο άρδευσης του Θεσσαλικού κάμπου και όχι σε διαδικασίες και αναθέσεις που δεν οδηγούν σ' αυτό το αποτέλεσμα. Και πάλι τονίζουμε τις προηγούμενες επισημάνσεις μας ότι η κυβέρνηση: 1. Εγκατέλειψε το έργο που προκηρύχθηκε το 1987 με το να αφαιρέσει τα έργα που αφορούσαν την άρδευση. 2. Δεν προσδιορίζει σε κανένα ορατό μέλλον πότε θα γίνει το έργο άρδευσης, έτσι ώστε το έργο να αποβεί τελικά ωφέλιμο για το Θεσσαλικό κάμπου. 3. Δεν έχει ενδιαφερθεί για το πρόγραμμα εκσυγχρονισμού και αναδιάρθρωσης καλλιεργειών, όπου τελικά θα κριθεί το ουσιαστικό αποτέλεσμα. Εν τω μεταξύ με ενδιαφέρον αναμένεται η τοποθέτηση των Θεσσαλών βουλευτών του ΠΑΣΟΚ οι οποίοι προφανώς προσπαθούν σε εσωκομματικό επίπεδο να αμβλύνουν την αρνητική θέση προς την οποία διοικούνται το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Πάντως οριστική θέση για το τι θα κάνει το ΠΑΣΟΚ στη Βουλή όταν κληθεί να ψηφίσει την σύμβαση δεν έχει ληφθεί ακόμη ενώ πληροφορίες αναφέρουν ότι ο κ.

των κομμάτων. Και αυτό ακριβώς επιβεβαιώνει την πάγια πεποίθησή μου ότι όσο οι οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές δυνάμεις βλέπουμε ενωμένες τη Θεσσαλία, μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα τα μεγάλα και τα σπουδαία, όπως αυτό.

Ο κ. ΜΑΜΜΩΝΑΣ
Ο βουλευτής κ. Ν. Μαμμωνάς μετά την είδηση της υπογραφής της σύμβασης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: Όλα τα χρόνια που κυβερνούσε το ΠΑΣΟΚ, ακούγαμε πολλές φορές και ειδικότερα κάθε φορά στη γιορτή του Κίλελέρ, από στόματος του ίδιου του κ. Παπανδρέου, ότι γίνεται η εκτροπή του Αχελώου. Αυτή την εκτροπή, τόσα χρόνια, με τα λόγια, όπως και σε άλλα θέματα, ο λαός δίκαια την ονόμασε εντροπή του Αχελώου. Ήταν πραγματικά μια μεγάλη εντροπή για τον ελληνικό λαό και ειδικότερα για μας τους Θεσσαλούς, ανεξάρτητα από κομματική τοποθέτηση να μας κοροϊδεύει κατά τόσο χονδροειδή τρόπο ο κ. Παπανδρέου. Ο λαός μας όμως δεν άντεξε άλλο τις κοροϊδίες κι έδωσε τέλος στην κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και φυσικά τέλος στην εντροπή του Αχελώου. Τώρα πλέον αντί της εντροπής του Αχελώου του ΠΑΣΟΚ, η κυβέρνηση της Ν.Δ. κάνει την εκτροπή του Αχελώου. Έργο τεράστιο. Έργο του οποίου η αξία και η σημασία έχει αναγνωρισθεί από τους πάντες. Έργο κοσμογονικό για το παρόν, αλλά κυρίως για το μέλλον των αγροτών της Θεσσαλίας. Αλλά και έργο εθνικής σημασίας για την Ελλάδα και τον ελληνικό λαό. Έτσι η κυβέρνηση της Ν.Δ. απέδειξε ότι δεν είναι κυβέρνηση των λόγων και των θα, αλλά των έργων και κυρίως των μεγάλων αναπτυξιακών έργων. Των έργων που θα εκσυγχρονίσουν την Ελλάδα και που θα την οδηγήσουν ισότιμη και ισοδύναμη οικονομικά στην ενωμένη Ευρώπη. Γι' αυτό είμαι βέβαιος ότι καθημερινά όλοι οι Έλληνες, ανεξάρτητα από κομματική τοποθέτηση, διαπιστώνουν ότι η πατρίδα μας αποτελεί ένα τεράστιο εργοτάξιο έργων και μεγάλης σημασίας και μικρότερων. Εάν δε ο κάθε Έλληνας σκεφθεί για να συγκρίνει τι και πόσα έργα μεγάλα υποδομής και εθνικής σημασίας έκανε το ΠΑΣΟΚ, θα οδηγηθεί στο θλιβερό αποτέλεσμα: Δυστυχώς ουδέν. Απολύτως ουδέν. Οκτώ χρόνια ΠΑΣΟΚ, πολλά χρόνια πίσω η πατρίδα μας.

Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ
Την υπογραφή της σύμβασης χαιρετίζει με ανακοίνωσή της, που υπογράφει ο δήμαρχος Τρικάλων κ. Κων. Παπαστεργίου, η συντονιστική επιτροπή φορέων της Θεσσαλίας, που συγκροτήθηκε με αντικείμενο την εκτροπή. Οπως επισημαίνεται, η συντονιστική επιτροπή πιστεύει ότι και η Βουλή των Ελλήνων, στην οποία θα παραπεμφθεί η σύμβαση, γνω-

εϊκό έργο της εκτροπής του Αχελώου, ένα όνειρο όλων των Θεσσαλών που γίνεται πραγματικότητα. Πιστεύουμε, καταλήγει ο Εμπορικός Σύλλογος, ότι με την ίδια αποφασιστικότητα θα φέρετε σε πέρας την όλη ολοκλήρωση του έργου.

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ
Και το Επιμελητήριο Λάρισας με τηλεγράφημά του προς τον πρωθυπουργό, που κοινοποιείται προς τους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας κ. Στ. Μάνο και Παιδείας κ. Γ. Σουφλιά, εκφράζει την πλήρη ικανοποίηση των παραγωγικών τάξεων για το γεγονός, τονίζοντας ότι αποτελεί έμπρακτη απόδειξη του μεγάλου κυβερνητικού ενδιαφέροντος προς την Θεσσαλία και ότι η εκτροπή του Αχελώου θα οδηγήσει σε μια σειρά αναπτυξιακών δραστηριοτήτων, μετατρέποντας την Θεσσαλία σε καθοριστικό παράγοντα ανάπτυξης της εθνικής οικονομίας. Ανάλογο δε ευχαριστήριο τηλεγράφημα απέστειλε και προς τον γενικό γραμματέα Περιφέρειας Θεσσαλίας.

ΤΟ Τ.Ε.Ε.
Στο μεταξύ, το Τ.Ε.Ε. (Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας) με χθεσινή του ανακοίνωση, χαιρετίζει την υπογραφή της σύμβασης του Αχελώου, σαν μια καθοριστική εξέλιξη στην πορεία της υλοποίησής του. Και πιστεύει ότι η ελληνική Βουλή θα εγκρίνει την σύμβαση για το έργο, γιατί κι αυτή αναγνωρίζει ότι είναι τεράστιας σημασίας για την Θεσσαλία και την εθνική οικονομία. Τονίζει ακόμη ότι: Παράλληλα, επιβάλλεται να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες, ώστε μαζί με τα έργα που θα υλοποιηθούν με την παρούσα σύμβαση να κατασκευασθούν και τα υπόλοιπα έργα που συμπληρώνουν το σύστημα των έργων της εκτροπής και αξιοποιούν τα νερά στον Θεσσαλικό κάμπο, που είναι τα φράγματα Πύλης και Μουζακίου, τα υδροηλεκτρικά έργα Μουζακίου και Μαυροματίου και βεβαίως τα αρδευτικά στον κάμπο, ώστε το έργο προγραμματισμένα να λειτουργήσει και να αποδώσει τα αναμενόμενα.

στη σκέψη ότι επρόκειτο σίγουρα για ύποπτο άτομο, που είχε κάτι να κρύβει και τον κατεδίωξαν. Ανήθικαν όμως ότι πιστο-